RELATÓRIO DA VIAGEM DA SELEÇÃO BRASILEIRA AO CAMPEONATO MUNDIAL DE PESCA DE 2008 NA FRANÇA

A Delegação do Brasil constituiu-se das duas Seleções Brasileiras – FEMININA (Campeã do Mundo) e MASCULINA (Vice-Campeã do Mundo). 

A Feminina composta por: Marta Xavier Gonçalves (RJ), Erica Martins Francisco (RJ), Eliana Augusto (SP), Vilma Domiciano (SP), Elizabeth Bendini (SC), Sonia Maria Bracony (RJ) , Edson da Silva (SC – Capitão Feminino e Técnico de Pesca titular da CBPDS). 
A Masculina composta por: Julio César Alves de Brito (RJ), Paulo Granadeiro de Moura (RJ-Vareta), Marcio Maciel (ES), Pedro Fonseca Hermes (RJ), Eduardo Metzger (SC) e Dirceu Augusto (SP – Capitão dessa Equipe).
Competindo a mim, como técnico, elaborar o Relatório de viagem da Delegação do Brasil, é o que passo a fazer em seguida:

A concentração para o embarque deu-se no Aeroporto Internacional do Galeão às 12:00 h do dia 14.09.2008.

Todos uniformizados com o agasalho oficial escolhido para a viagem de ida fomos recepcionados pelo presidente da CBPDS e Chefe-da-Delegação brasileira, Dr. Eduardo Paim Bracony, que proporcionou-nos grata surpresa presenteando a todos com uma mochila verde-amarela fabricada especialmente para nossa Seleção pela Empresa ABISMOS.
Dentro dessa mochila mais surpresas:

a) Os internacionalmente consagrados bonés desenvolvidos para nossas Seleções segundo desenho da CBPDS  pela MARCATTO em quantidade mais que suficiente para a troca diária e oferta como brindes aos atletas das equipes dos demais paises, como é tradição em nossos esportes. Recebemos também um chapéu “Panamá” cujo uso já faz parte de nossas tradições em paises da Europa e marca a presença brasileira. 
b) Expressiva quantidade de linhas mono e multifilamento da melhor procedência (MAZAFFERRO), suficiente para atender a todas as nossas necessidades e para a tradicional troca com atletas dois demais paises.

c) Um novo uniforme  completo , que complementando as demais peças que já estavam em nossas malas nos transformou na delegação que melhor se apresentou no Mundial, como as fotos que complementam este Relatório demonstrarão. 
Tendo o Chefe da Delegação recolhido todos os nossos passaportes e resolvido tudo relativamente a excessos de bagagem em função dos equipamentos desportivos, embarcamos no vôo AIR FRANCE nº AF 443, partindo as 16:20 h e tendo um agradável vôo até a França, onde desembarcamos em Paris no Aeroporto Charles De Gaulle na manhã do dia 15.09.2008.

Desembaraçamos as bagagens e fomos em ônibus da Air France  até o Aeroporto de ORLY, onde pegamos outro vôo da AF até Biarritz , onde em ônibus especial enviado pelo grupo Lês Tuckets a pedido da CBPDS fomos conduzidos a cidade de Seignosse onde foi sediado o Mundial.
Ali, o Dr. Eduardo Paim Bracony, que fala fluentemente 4 idiomas entre eles o francês, conseguiu-nos o alojamento no melhor bloco de edifícios (o mais próximo da sede que era um complexo maravilhoso com todos os recursos da moderna hotelaria) e no andar térreo , o que muito nos facilitou pois cansados após treinos oficiais e provas, com equipamentos pesados não tínhamos de subir aos andares superiores.  Com relação a alimentação (café, almoço e janta), farta e do melhor padrão que se pode imaginar.
A partir de  nossa chegada, dedicação total, conhecíamos a praia onde o Brasil já se havia sagrado Campeão do Mundo nos dois Mundiais ali realizados anteriormente (1988 e 2001).
Em nossos treinos todos pegamos peixes, o equilíbrio e a média estavam compatíveis com nossos Ases da pesca, o moral muito elevado e muita união entre todos, tendo superado os efeitos das 05 horas de diferença de fuso horário , estávamos prontos.  
Realizam-se as Reuniões de Capitães, de Dirigentes, os representantes oficiais de 25 Seleções nacionais são conclamados pelo Sr. Carlos Baptista e Attilio Laporta (Dirigentes da Confederação Mundial) para a eleição regulamentar  dos JUIZES máximos do Campeonato Mundial. Segundo a regra  são os dois dirigentes da CIPS, mais o Presidente da Confederação sede (francesa), Sr. Louis Morvan e  mais dois desportistas de distintas Federações Nacionais que gosem de elevado conceito internacional e reconhecida experiência.

Foram apresentados e eleitos por unanimidade dois dirigentes que foram o presidente da Federação Espanhola e o Dr. Eduardo Paim Bracony, o que ocorreu sob aplausos, pois ambos são muito queridos na comunidade internacional. Coube a mim votar pelo Brasil ( é voto plural por categoria ) e o colégio eleitoral perfaz 25 votos.
Nosso Brasil franco favorito, nos sentíamos  bem, unidos sob o manto verde-amarelo da garra e da esperança – nos dias de preparação oficial que antecederam as provas pontuáveis estávamos conscientemente bem preparados.

O inesperado: Um fenômeno de poluição do mar atinge a costa francesa – uma mortandade de peixes lamentável ocorre, milhares de peixes mortos dando nas praias locais, mudando completamente as condições de pesca, TODA A IMPRENSA FRANCESA DIVULGOU O FATO, as últimas pesquisas cientificas publicadas na França que reproduzimos abaixo esclarecem o que ocorreu então:

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Mortalité de poissons au Pays Basque: des premiers éléments de réponse
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Voilà maintenant plus de quinze jours que des centaines de poissons viennent s'échouer sur les côtes basques et landaises.

Ce phénomène spectaculaire inquiète et soulève de nombreuses questions. Quelle en est la cause ? Y a-t-il des risques pour la santé ? Jusqu'où cela va-t-il s'étendre ? Quand ces mortalités vont-elles cesser ?

La préfecture des Landes, dans un communiqué de presse datant du 26 septembre, confirmait les résultats préliminaires : la cause de ces mortalités serait imputable à une infection microbiologique de type pasteurellose qui toucherait différentes espèces de poissons. Cette bactérie (Photobacterium damselae subsp. Piscicida) ne serait pas transmissible à l'homme. La baignade ne présenterait donc pas de risque et la consommation de poisson non plus. 

Cependant, ce communiqué finalement incomplet n'a été que très peu rassurant pour le public qui continue de jour en jour à constater de nouveaux arrivages de poissons morts sur nos plages. Depuis le départ nous menons notre enquête afin de répondre au mieux aux inquiétudes de toutes les personnes qui nous interrogent à ce sujet.

Notre investigation nous a conduit au laboratoire départemental de Mont de Marsan, plus précisément au service vétérinaire. Notre interlocuteur, le docteur Patrick Daniel, nous a bien confirmé les résultats annoncés par la préfecture des landes. Cette bactérie a bien été identifiée sur différentes espèces comme les mulets, bars, chinchards, grondins, turbos. La sous espèce Piscicida contrairement à la damselae ne présente aucun risque puisqu'elle ne serait pas pathogène pour l'homme. Par contre pour ce qui est de savoir quelle est la cause de ces infections microbiologiques, c'est une autre affaire et cette question reste donc en suspens.

Le laboratoire du Docteur Daniel va mener avec un laboratoire espagnol une étude sur cette bactérie, afin de mieux la connaître et notamment son génome. Surfrider a proposé d'apporter sa contribution à ce travail de recherche en relayant vos témoignages. Aujourd'hui nous ne savons pas quelles sont les limites géographiques de la contamination et si elle s'étend ou au contraire diminue. Pour de futures analyses des échantillons seront nécessaires. Le laboratoire aura donc besoin d'échantillons frais, c'est-à-dire des poissons pêchés mourants ou très frais.

Notre enquête nous a ensuite conduits à contacter Laurent Soulier, directeur de l'IMA (Institut des Milieux Aquatiques). S'il reste persuadé de l'innocuité de cette bactérie, la question importante est de savoir quel a été l'élément déclencheur ? De son point de vue, il pourrait s'agir d'une bactérie opportuniste, c'est-à-dire une bactérie normalement présente dans l'organisme du poisson sans l'affecter, mais qui peut provoquer une maladie suite à un ou plusieurs facteurs déclenchants.

Ce point de vue remet en perspective le problème puisque cette bactérie ne serait alors que la conséquence du problème et non plus la cause.

Fort de ce nouvel élément nous nous somme tournés vers des vétérinaires spécialisés en pathologie aquacole. Le docteur Emmanuel LEGUAY de la société Vétofish nous a bien confirmé le caractère opportuniste de cette bactérie. Celle-ci est d'ailleurs assez bien connue dans le monde aquariophile où elle peut faire de sérieux dégâts. Le docteur Emmanuel LEGUAY nous explique qu'en aquarium un stress des poissons (manipulation, variation de température, etc.) peut entraîner cette pathologie.

Ces nouveaux éléments conduisent donc à penser que cette infection a été déclenchée par un facteur aujourd'hui inconnu. S'agit-il d'une pollution ? D'un changement physico-chimique du milieu ?

Peut-être que l'IFREMER (Institut Français de Recherche pour l'Exploitation de la Mer) pourra nous apporter de nouveaux éléments de réponse. Ils ont été diligentés afin de faire des comptages de poissons morts, des études de la qualité de l'eau et sur le milieu. Nous n'avons pu avoir d'éléments de réponse à ce jour mais nous espérons avoir tout du moins quelques informations dans les jours à venir.

L'AFSSA (Agence Française de Sécurité Sanitaire des Aliments) a également été saisie par le ministère de l'agriculture afin d'évaluer le risque sanitaire. Nous devrions obtenir les résultats dans les jours à venir.

Nous restons vigilants et continuons à mobiliser nos ressources afin d'apporter des réponses claires à vos questions. Nous vous donnerons de nouvelles informations dans les jours à venir.



Publié le : 02/10/2008

           Inquietude geral com o ocorrido que desequilibrou totalmente a raia de competição – o peixe sumiu – batia totalmente irregular e impedindo o estabelecimento de coerência que possibilitasse o estabelecimento de qualquer padrão técnico – virou “loteria”.
Em conversas com técnicos de outros paises cogitou-se até de pedir a nossos presidentes um adiamento do Mundial pelas condições adversas de prática, mas isso não chegou a ocorrer pois atravessar meio mundo para “morrer na praia” não era lógico, todos queríamos competir defendendo nossas cores.

Registro que ouvi nosso Chefe e o mesmo acatou minhas ponderações para não ser proposta a suspenção -  sem apoio esvaziou-se o assunto.

Disputamos todas as provas com abnegação e muita garra. Moral elevado do inicio ao fim do Campeonato de parte de todos nós que integramos as Seleções, em que pesem os resultados adversos oriundos da loteria que tivemos de enfrentar, citando a seguir alguns exemplos que darão uma  idéia do fato:
a) – Duas vezes Campeã do Mundo nas mesmas praias francesas deste Mundial, Eliana Augusto – ZEROU – em duas provas, VILMA e ÉRICA também zeraram;

b) -  MARCIO, VARETA, EDUARDO METZGER também tiveram seus dias com “0” peças.
Quem conhece esses grandes Ases de nosso esporte, múltiplas vezes campeões e vice-campeões do Mundo pode avaliar bem o nível de dificuldade insuperável provocado pela mortandade de peixes causado pela Bactéria.

Não bastasse isso, as marés fortíssimas que existem na Europa obrigando ao uso de chumbos-garatéia de até 200 gramas para tentar compensar a forte correnteza diminuíram muito a ação de caceio que é uma das mais fortes técnicas do atleta brasileiro e a ocorrência da pesca sem rodízio de Box , colocou muitos dos nossos em frente de bancos de areia insuperáveis. Isto foi constatado por nosso Chefe que assisti já começar seu trabalho político-desportivo para colocar nas regras da Confederação Mundial a obrigatoriedade do rodízio dentro do setor, como fazemos no Brasil, dando igualdade a todos.  
No último dia de prova o mar baixou suas fortes ondas, como que normalizando as condições as fortes marés afastaram a poluição, nosso Brasil VENCE A PROVA, mas pela pontuação negativa resultante do negativo anterior, desta vez não vencemos o Mundial.

RESULTADOS OFICIAIS IMPRESSOS QUE
 FORAM ENTREGUES A MIM PELA CIPS ANEXOS

Resultados publicados on-line pela FFPM


MASCULINO
http://www.ffpm-national.com/page_ffpm.php3?id_rubrique=60

FEMININO
http://www.ffpm-national.com/page_ffpm.php3?id_rubrique=59
 DESTAQUES:
Nossa Delegação recebeu de parte dos Organizadores um tratamento sensivelmente distinto, mostrando o quanto o trabalho da CBPDS durante todos estes anos de relacionamento e política-desportiva bem feita elevou a imagem e o prestigio do Brasil.

Foi admirável a presença e o elevado nível da equipe de socorristas da Cruz Vermelha Francesa, que com suas UTIs móveis esteve presente todo o tempo das atividades na sede e nas praias dando sua assistência e segurança a todos os participantes.
SOLENIDADE DE ENCERRAMENTO
Ocorreu no grande anfiteatro da Prefeitura de SEIGNOSSE, com presença de todos os paises participantes, acompanhantes, autoridades civis de todos os níveis.  Shows artísticos, um banquete faustoso com tudo de bom que possam imaginar.
O Dr. Eduardo Paim Bracony ofereceu o tradicional Troféu em nome do Brasil aos Organizadores como símbolo de amizade, discursando em Francês sobre seu significado e sendo nessa ocasião muito aplaudido por todos. 
O RETORNO:
Encerradas as atividades seguindo inversamente o mesmo caminho da vinda, partimos em veiculo especial para BIARRTZ, daí para ORLY, daí para o Aeroporto de PARIS (Charles de Gaulle), onde embarcamos no vôo Air France, chegando ao Aeroporto do Galeão no RJ em 29.09.2008 pela manhã,  onde desembaraçadas as bagagens o Sr. Chefe da Delegação nos dispensou e por via aérea ou rodoviária retornamos aos nossos lares, felizes por não termos “Morrido na Praia”  e podido defender o Brasil mais uma vez.
CONSIDERAÇÕES FINAIS:
1 –  O desfile da Delegação do Brasil, de longe a mais elegante. O Banner mandado fazer por nosso Chefe, com o símbolo do Governo do Brasil, da CBPDS e o agradecimento à França (em francês); bem como os demais dizeres afetuosos nele contidos, carregado na frente  de nossa Delegação no desfile por nossos atletas mais altos (Julio e Eduardo Metzger), foi uma boa iniciativa que atraiu de saída para o Brasil as simpatias gerais e tirando a França, O BRASIL FOI CLARAMENTE O PAIS MAIS APLAUDIDO EM TUDO.
2 -  Os brindes MARCATTO e MAZZAFERRO entregues pela CBPDS para todos os Árbitros, Comissários e Dirigentes, que complementando aqueles que nossa Confederação deu a todos os atletas para a “troca” tradicional, abrilhantaram muito a nossa parte de relações públicas atraindo grande simpatia para todos nós.
3 - Todos os Mundiais tem por tradição a escolha de uma Delegação como aquela que por distintos motivos se destacou. Coube ao BRASIL ser homenageado no momento imediatamente anterior ao encerramento pela Organização do Campeonato Mundial com a concessão do Troféu que consagra essa escolha e é do porte do troféu outorgado ao Campeão do Mundo.
4 – Todas as fotos disponibilizadas pela Confederação juntadas neste Relatório passarão a integrá-lo.
AGRADECIMENTOS:
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É O RELATÓRIO

Brasil, 02 de outubro de 2008.
EDSON DA SILVA
TÉCNICO DAS SELEÇÕES BRASILEIRAS DE PESCA

